
ADHÉSION ET RÉTICENCES VIS-À-VIS DE 

LA VACCINATION  

DONNÉES ISSUES  DU BAROMÈTRE SANTÉ 2017



LE BAROMETRE SANTÉ 2017
MÉTHODE, POPULATION ET RECUEIL DES DONNÉES

PARTIE 1



3

LES BAROMÈTRES SANTÉ

Dispositif d’enquêtes périodiques visant à mieux connaître les comportements, attitudes, 

connaissances et opinions des Français en matière de santé et à suivre ces indicateurs 

dans le temps,

Créé en 1992 afin de pouvoir… 

aider au pilotage de programmes nationaux de prévention et « orienter » les 

campagnes de communication,

participer à l’évaluation des politiques publiques, 

Des enquêtes qui reposent sur …

des échantillons constitués par sondage aléatoire

des interviews réalisées par téléphone
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LE BAROMÈTRE SANTÉ 2017

• 9ÈME ÉDITION DU BAROMÈTRE SANTÉ EN POPULATION GÉNÉRALE

• THÈMES PRIORITAIRES : ADDICTION, SANTÉ MENTALE

• DOUBLE ÉCHANTILLONNAGE (FIXES ET MOBILES) AVEC CHEVAUCHEMENT

• INTERVIEWS TÉLÉPHONIQUES MENÉES PAR IPSOS ENTRE JANVIER ET JUILLET 2017

• Bilan :

• 25319 interviews réalisées auprès de 18 à 75 ans résidant en France métropolitaine 

• Taux de participation de 48,5 %

• Durée moyenne des entretiens téléphoniques : 31 minutes

Résultats prenant en compte la probabilité d’inclusion et redressés sur les critères de sexe, d’âge, de taille d’unité 

urbaine, de région de résidence, du niveau de diplôme et de nombre d’habitants dans le foyer.   
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LES QUESTIONS RELATIVES À LA VACCINATION

• UNIQUEMENT LES TROIS QUESTIONS « HISTORIQUES » SUR 
L’ADHÉSION ET LES RÉTICENCES :

• Êtes-vous très, plutôt, plutôt pas ou pas du tout favorable à la vaccination en 

général ?

• Êtes-vous défavorable à certaines vaccinations en particulier ?

• Si oui, lesquelles (vaccinations pour lesquelles vous êtes défavorable) ?

• POSÉES À UN QUART DE L’ÉCHANTILLON TOTAL SOIT 6 335 
PERSONNES



LES RÉSULTATS

PARTIE 2
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L’ADHÉSION À LA VACCINATION EN GÉNÉRAL 

Base : ensemble des 18-75 ans interrogés  
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ADHÉSION À LA VACCINATION SELON LA RÉGION 

Sources : Baromètre santé 2017 et Baromètre santé DOM 2014  
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FACTEURS ASSOCIÉS A L’ADHÉSION

Très ou plutôt favorable à la vaccination en général (77,7 %)

Effectif % OR ajustés IC95%

Sexe
Homme (réf,)

Femme

2 861

3 474

77,9

77,4

1

1,0 [0,8-1,21

Age
18-24 ans (réf,)

25-34 ans

35-44 ans

45-54 ans

55-64 ans

65-75 ans

545

949

1104

1306

1316

1115

76,9

75,0

79,5

78,4

79,3

76,0

1

0,7*

0,9

1,0

1,1

1,0

[0,5-0,9]

[0,6-1,2]

[0,7-1,3]

[0,8-1,5]

[0,7-1,3]

Niveau de diplôme
Aucun diplôme (réf,)

Inférieur au bac

Bac ou équivalent

Bac +2

Bac +3+4

Bac +5 ou plus

401

2014

1345

800

912

850

***

75,5

75,6

77,1

79,5

78,5

85,8

1

1,0

1,1

1,2

1,2

1,9**

[0,7-1,3]

[0,8-1,5]

[0,9-1,7]

[0,8-1,6]

[1,3-2,8]

Revenus par UC
1er tercile (moins élevé) (réf,)

2eme tercile

3ème tercile (plus élevé)

Nsp/refus

1 874

2 048

2 115

298

*

76,6

76,5

81,1

74,5

1

1,0

1,1

0,9

[0,8-1,2]

[0,9-1,4]

[0,6-1,3]

Parent d’enfant de 0 à 15 ans
Non (réf,)

Oui

4 626

1 709

**

76,4

80,6
1

1,4** [1,2-1,8]
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RÉTICENCES À CERTAINS VACCINS

2010 2014 2016 2017

Proportion de personnes 

défavorables à certaines 

vaccinations

53 % 45 % 42 % 39 %

A quelle(s) vaccination(s) êtes-

vous défavorable* ?  

Grippe A (h1n1) 

Grippes saisonnières

Hépatite B / Hépatites

BCG

ROR

HPV

DTP (+ obligatoire)

Toutes vaccinations

41 %

11 %

10 %

1 %

1 %

<1 %

1 %

2 % 

7 %

19 %

13 %

1%

1 %

8 %

1 %

2 %

3 % 

15 %

13 %

2 %

2 % 

6 % 

2 %

2 %

Réponses spontanées parmi l’ensemble des 18-75 ans interrogés - Comparaison entre 2016 et 2017 : * : p<0,05 ;  ** : p<0,01, *** : p<0,001. 

4 %**

14 % *

11 %***

1 %

1 % 

5 % *

2 %

2 %
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EN CONCLUSION

• Les quelques données du Baromètre santé 2017 relatives à la vaccination 
permettent entre autre d’observer… 

• Une très légère augmentation de l’adhésion à la vaccination en général par rapport à 2016 ; cette 

adhésion retrouve le niveau observé en 2014.

• Les réticences toujours concentrées sur trois vaccinations au premier rang desquelles celle contre la 

grippe saisonnière. Pour ces trois vaccins, les réticences sont très légèrement inférieures à celles 

observées en 2016 : -1,8 points  pour les vaccination VHB, -1,3 points pour la vaccination contre la 

grippe et - 0,9 points pour la vaccination contre les HPV. Pour les réticences aux autres vaccins, aucune 

différence n’apparait entre 2016 et 2017.

Les facteurs associés…

• Concernant l’adhésion à la vaccination en général, on observe moins de différences que par le passé 

selon l’âge et le niveau de revenus ; une adhésion toujours plus forte est observée parmi les personnes 

les plus diplômées ainsi que parmi les parents d’enfants de 15 ans ou moins.


